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高一数学小练（24）
姓名：___________ 班级：___________ 学号：___________

一、选择题（本大题共 6 小题，共 30.0 分）

1. 已知角α的终边经过点 P（-5，-12），则 sin（3�
2

+α）的值等于（ ）

A. − 5
13 B. − 12

13 C. 5
13 D. 12

13

2. 下列叙述中，正确的是（ ）

A. ������� + ������� = 0��
B. 若|��� | = |��� |且��� //��� ，则��� = ���
C. 若|��� − ��� | = |��� + ��� |，则��� ⊥ ���
D. 若向量��� 与向量��� 共线，则有且只有一个实数�，使得��� = ����

3. 已知单位向量��� ，��� 满足|��� + 3��� | = 13，则��� 与��� 的夹角为（ ）

A.
�
6 B. �

4 C. �
3 D. �

2

4. 已知函数 f（x）=log2（x2-ax+3a）在[2，+∞）上是增函数，则 a的取值范围是（ ）

A. ( − ∞, 4] B. ( − ∞, 2] C. ( − 4,4] D. ( − 4,2]

5. 幂函数�(�) = (�2 − 2� + 1)�2�−1在(0, + ∞)上为增函数，则实数 m的值为( )
A. 0 B. 1 C. 2 D. 1或 2

6. 已知△ABC是边长为 2的等边三角形，P为平面 ABC内一点，则������� ·(������� ＋������ )的最

小值是()

A. −2 B. − 3
2 C. − 4

3 D. −1

二、填空题（本大题共 3 小题，共 15.0 分）

7. 函数 y=ax-2+1（a＞0，a≠1）不论 a为何值时，其图象恒过的定点为______ ．

8. 已知向量��� =（-1，2），��� =（m，1），若向量��� +��� 与��� 垂直，则 m=______．

9. 已知在△ABC中，∠A=
�
2，AB=2，AC=4，������� =1

2
������� ，������ =1

2
������ ，

������� =1
4

������� ，则������� •������� 的值为______ ．
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三、解答题（本大题共 3 小题，共 36.0 分）

10. 已知函数 f（x）=6x2+x-1．
（1）求 f（x）的零点；

（2）若α为锐角，且 sinα是 f（x）的零点． 求 的值；

11.平面内给定三个向量  3,2a 


，  1,2b  


，  4,1c 


，求下列三个问题：

（1）试写出将 a

用b

， c

表示的表达式；

（2）若    2a kc b a  
   

，求实数 k的值；

（3）若向量 d

满足    //d b a c 

   
，且 26d a 

 
，求 d


．

12.已知函数 2 2( ) log log 2
4
xf x x  .

（1）求不等式 ( ) 0f x  的解集；

（2）当  1,4x 时,求 ( )f x 的值域.
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答案和解析

1.【答案】C
【解析】

【分析】

本题主要考查任意角的三角函数的定义，诱导公式，属于基础题．利用任意

角的三角函数的定义，诱导公式，求得 sin( +α)的值．

【解答】

解:​ ∵角α的终边经过点 P(-5，-12)，则 sin( +α)=-cosα=- = ，

故选 C．

2.【答案】A
【解析】

解：对于 A： + = ，

对于 B：若| |=| |且 ∥ ，则 = 或 =- ，

对于C：若| - |=| + |，则 • =0，则 ⊥ ，若 = 或 = ，则不成

立，

对于 D：若 = ， ≠ ，则任意实数λ，都有 =λ 不成立，

故选：A

通过向量的加减判断 A，根据据向量共线判断 B，根据举反例判断 CD

本题考查了向量数乘运算的定义以及平面向量共线定理，需注意 是一个特

殊向量，方向是任意的，和所有向量都是共线向量．

3.【答案】C
【分析】

本题考查平面向量的模和夹角，可知 ，这样对 两边

平方即可求出 的值，进而求出 cos 的值，从而得出 与 的夹

角，属基础题．

【解答】

解：

=

=
=13；
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∴ ；

∴ ；

∴ 的夹角为 ．

故选 C．

4.【答案】C

​ 若函数 f（x）=log2（x2-ax+3a）在[2，+∞）上是增函数，则 x2-ax+3a＞0且 f（2）

＞0，根据二次函数的单调性，我们可得到关于 a的不等式，解不等式即可得

到 a的取值范围．本题考查的知识点是复合函数的单调性，二次函数的性质，

对数函数的单调区间，其中根据复合函数的单调性，构造关于 a的不等式，是

解答本题的关键．

【解答】

解：若函数 f（x）=log2（x2-ax+3a）在[2，+∞）上是增函数，

则当 x∈[2，+∞）时，

x2-ax+3a＞0且函数 f（x）=x2-ax+3a为增函数.

即 ，f（2）=4+a＞0.

解得-4＜a≤4.

故选 C.

5.【答案】C

解：∵幂函数 f（x）=（m2-2m+1）x2m-1在（0，+∞）上为增函数，

∴ ，

解得 m=2．

故选：C．

利用幂函数的定义及性质列出方程组，由此能求出实数 m的值．

本题考查实数值的求法，是基础题，解题时要认真审题，注意幂函数的定义

及性质的合理运用．

6.【答案】B
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解：建立如图所示的坐标系，以BC中点

为坐标原点，

则 A（0， ），B（-1，0），C（1，0），

设 P（x，y），则 =（-x， -y）， =

（-1-x，-y）， =（1-x，-y），

则 •（ + ）=2x2-2 y+2y2=2[x2+（y- ）2- ]

∴当 x=0，y= 时，取得最小值 2×（- ）=- ，

故选：B．

根据条件建立坐标系，求出点的坐标，利用坐标法结合向量数量积的公式进

行计算即可．

本题主要考查平面向量数量积的应用，根据条件建立坐标系，利用坐标法是

解决本题的关键．

7.【答案】（2，2）
【分析】

本题考查指数函数的图象过定点问题，属基础题，本题也可利用指数函数的

图象变换求出．令 x-2=0，则 x=2，即为定点横坐标，代入函数式可得定点纵坐

标．

解：令 x=2，得 ，

所以函数 的图象恒过定点坐标是（2，2）．

故答案为：（2，2）．

8.【答案】7
解：∵向量 =（-1，2）， =（m，1），
∴ =（-1+m，3），
∵向量 + 与 垂直，

∴（ ）• =（-1+m）×（-1）+3×2=0，
解得 m=7．

故答案为：7．

利用平面向量坐标运算法则先求出 ，再由向量 + 与 垂直，利用向

量垂直的条件能求出 m的值．
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本题考查实数值的求法，是基础题，解题时要认真审题，注意平面向量坐标

运算法则和向量垂直的性质的合理运用．

9.【答案】-1
4

解：在△ABC中，∠A= ，

建立直角坐标系，AB=2，AC=4， = ， = ， = ，

根据题意得到：

则：A（0，0），F（0，1），D（1， ），E（2，0）

所以： ，

所以：

故答案为：-

首先建立平面直角坐标系，根据向量间的关系式，求出向量的坐标，最后求

出向量的数量积．

本题考查的知识要点：直角坐标系中向量的坐标运算，向量的数量及运算，属

于基础题型．

10.【答案】解：（1）原式=23×2
3+( 2

3
)4×(−3

4)-1=4+27
8
-1=51

8
，

（2）原式=2+log62+log63=2+log66=3
10 解：（Ⅰ）令 f（x）=6x2+x-1=0

得零点 或 ．-----------------------------（4分）（写成点坐标扣 1分）

（Ⅱ）由α为锐角，所以 ---------------------------------（6分）

（ⅰ） --------------------（8分）

= --------------------（10分）

11.
cba

9
8

9
5

+= 18
11
-=k )-3,2(12- == dd ）或，（
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12.


